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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE SÃO BERNARDO DO 1 
CAMPO 2 

 3 
 4 

ATA CMDCA 732ª RO  5 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, realizou-se de modo presencial a 6 

reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescentes. Estiveram presentes os 7 

seguintes Conselheiros Titulares: Jonathas de Almeida Chedid, Simone de Souza Silva, Ércule Alfredo 8 

Notte, Katúscia Camila Dias, Elen Cristina Roque de Aguiar, Neide dos Santos Brentegani, Abgair Maria de 9 

Lira Oliveira, Vanessa Pacheco Monteiro, Anderson Lopes Menezes, Ana Paula da Mota Borges, Matheus 10 

Basilone P. T. Ferreira; como conselheiros suplentes: Érica Alessandra de Santana Colasso, Maria de 11 

Fátima Sanchez, Fabio Vinícius Alves Cardeal, Ewerton Vasconcellos, Tatiana Mariana Chaves de Freitas, 12 

Cinthia O. Lopes Castropil, Maria Rita Novaes Alencar; como convidados/observadores: Roberta Alonso 13 

Nunes (Secretaria de Educação); Alessandra Geraldini Marcondes Salgado (SAS 201.1 -Setor de Apoio aos 14 

Órgãos Colegiados); Márcia Abambres Rodrigues (ASPAS/Creche Betel); Regina Helena A. Menezes 15 

(APOIO); João Goulart e Juliana Rocha R. Feliciano (conselheiros(as) tutelares);Ruama Vertematti (MAT); 16 

Ingrid Ribeiro ( IAIP); Edilene Gomes Pereira (Instituto Geração Futura); Rosemeire Jangrossi ( Instituto 17 

Jêsue Frantz); Douglas M. Ferrari e Raquel Quintino ( Solano Trindade); Clara Couto da Silva ( Centro 18 

Social Maximilino Kolbe); Aldeci de Miranda ( SEMEA); Gracielli Jaconi ( Instituto Maria José); Ana Paula s. 19 

do Nascimento ( Aldeias Infantis SOS Brasil). 1) Abertura: A reunião foi instalada às 09 horas e 15 minutos, 20 

pela Sra. Adriana Ciqueira Rodrigues, Secretária Executiva deste Conselho, com o quórum adequado para 21 

esta finalidade, onde a mesma dá as boas-vindas aos conselheiros da nova gestão, tendo em vista que 22 

ainda não temos a formação da Mesa Coordenadora e assim que este assunto for deliberado pelo pleno 23 

passará à condução dos trabalhos para a nova Coordenadora. A Sra. Adriana apresenta a pauta ao pleno 24 

partindo para o próximo item da mesma.  2) Justificativas de ausências de conselheiros(as): A Sra. 25 

Adriana  solicita que a Sra. Alessandra, da Secretaria Executiva do CMDCA,  faça a gentileza de apresentar 26 

as justificativas de ausências dos(as) conselheiros(as), a saber: Sra. Silvia Donnini (compromisso 27 

profissional); Sr. Geraldo Reple (compromisso profissional); Sr. Pery Rodrigues (compromisso profissional); 28 

Sr. Silvio Marmo ( compromisso profissional); Sra. Natália ( questão de saúde); Sra. Cibele (compromisso 29 

profissional). Após, partiu-se para votação onde os(as) conselheiros(as) Tatiana, Maria de Fátima, Everton, 30 

Ercule, Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, Elen, Vanessa, Neide, Abgair, Anderson, Cinthia, Ana 31 

Paula, Jean, Matheus, deliberaram favoravelmente pelas justificativas de ausências ora apresentadas.3) 32 

Leitura e Aprovação da Ata CMDCA 731ª RO:  A Sra. Adriana informa que dispõe o §8º do Artigo 17 do 33 

Regimento Interno do CMDCA  diz: “ A supressão da leitura das atas das sessões plenárias anteriores, 34 

encaminhadas no prazo previsto no §3º deste dispositivo, poderá ser deliberada por maioria simples dos 35 

presentes, ressalvando o direito a apresentação de destaques”. Para tanto, diz que a Minuta da Ata em 36 

epígrafe foi disponibilizada no site da Prefeitura, no sítio do CMDCA, bem como encaminhada via e-mail aos 37 

conselheiros para leitura prévia no prazo previsto. Desta forma, é colocado em votação se haverá 38 

necessidade da leitura da mencionada Ata no pleno, onde partiu-se para votação, sendo deliberado por 39 

unanimidade entre os conselheiros(as) Tatiana, Maria de Fátima, Everton, Ercule, Simone, Érica, Fábio, 40 
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Katúscia, Jonathas, Elen, Vanessa, Neide, Abgair, Anderson, Cinthia, Ana Paula, Jean, Matheus, que a ata 41 

em epígrafe não será lida na plenária. Assim sendo, indaga o pleno se alguém tem alguma correção e/ou 42 

adendo para ser inserido na mencionada Ata. Como não foi apresentada nenhuma solicitação de correção 43 

e/ou adendo na ata em epígrafe a mesma foi deliberada favoravelmente na íntegra pelos seguintes 44 

conselheiros (as): Tatiana, Maria de Fátima, Everton, Ercule, Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, 45 

Elen, Vanessa, Neide, Abgair, Anderson, Cinthia, Ana Paula, Jean, Matheus. 4) Constituição da 46 

Coordenação Executiva do CMDCA: A Sra. Adriana enfatiza que conforme preceitua o artigo 21 do 47 

Regimento Interno do CMDCA: “Art.21: A Coordenação Executiva será paritária e formada pelo 48 

Coordenador, Vice-Coordenador, 1º e 2º Secretários, que serão escolhidos entre seus pares na 1ª reunião 49 

ordinária, do mandato em curso, e com alternância de representantes do poder público e da sociedade civil, 50 

respectivamente com mandato de 01(um) ano. Assim sendo, após a data do término do antigo mandato 51 

(31/08/22) e a posse dos conselheiros da nova Gestão ter se dado em 01/09/22, a reunião ordinária para se 52 

definir a Coordenação Executiva deste Conselho se dará hoje neste pleno conforme já mencionado. Informa 53 

que encaminhou anteriormente e-mail aos conselheiros da sociedade civil, bem como para os conselheiros 54 

do Poder Público, solicitando que verificassem entre seus pares as indicações para a composição da 55 

Coordenação Executiva. A Sra. Adriana destaca que o Regimento Interno do CMDCA dispõe sobre a 56 

alternância de mandato da Coordenação Executiva, entre os representantes do Poder Público e da 57 

Sociedade Civil (de um ano cada), sendo que a nova gestão iniciará com a função de Coordenador e 2º 58 

Secretário pela Sociedade Civil, e pelo Poder Público a função de Vice-Coordenador e 1º Secretário, de 59 

28/09/22 até 27/09/2023. Com a alternância, a representação do Poder Público ficará de 28/09/23 à 60 

29/09/2024).  Desta forma, pela Sociedade Civil foram indicadas, a saber: A Sra. Abgair Maria de Lima 61 

Oliveira, como Coordenadora e a Sra. Natália da Silva Teotônio como 2ª Secretária. Já pelo Poder Público 62 

recebemos a indicação da Sra. Érica Alessandra de Santana Colasso, como Vice-Coordenadora e o Sr. 63 

Ércule Alfredo Notte como 1º Secretário. Neste momento a Sra. Adriana passa a palavra para a Sra. Abgair, 64 

nova Coordenadora deste Conselho, a qual dará continuidade aos trabalhos desta plenária. A mesma toma 65 

a palavra, agradecendo a confiança do grupo pela indicação e menciona que está à disposição para 66 

trabalhar em prol de um bem comum, pela política pública voltada à infância e adolescência. Passa a 67 

palavra para a Sra. Érica, Vice-Coordenadora, a qual informa que faz das palavras da Sra. Abgair as suas 68 

palavras e também agradece pela indicação e confiança, enfatizando que pretendem realizar uma boa 69 

gestão em prol das crianças e dos adolescentes. Foi informado que será publicado no Jornal Notícias do 70 

Município, bem como veiculado no sitio do CMDCA (site da Prefeitura) uma Resolução do CMDCA quanto à 71 

composição da nova Coordenação Executiva deste Conselho, gestão 2022/2024. 5) Recomposição das 72 

Comissões: 5a) Especiais e Comitê de Gestão Colegiada e Comissões Intersetoriais: A Sra. Érica 73 

informa que os conselheiros(as) da Sociedade Civil se reuniram semana passada para tratar das indicações 74 

para as Comissões  e enquanto Poder Público tivemos problemas de saúde e de férias por parte de alguns 75 

conselheiros(as), onde até o momento não conseguiram fechar todas as indicações, mas deixa claro que se 76 

isto não for possível iremos publicar esta semana apenas a Resolução da composição da Coordenação 77 

Executiva e para a outra semana publicaremos a Resolução sobre a  recomposição das Comissões 78 

Especiais e do Comitê de Gestão Colegiada e Comissões Intersetoriais. Explica que as constituições das 79 
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Comissões Especiais são paritárias entre os representantes da Sociedade Civil e Poder Público. Para 80 

esclarecimentos faz a leitura dos artigos 30, §único; 31, §§1º e 2º, do capítulo XI do Regimento Interno do 81 

CMDCA que diz respeito às mencionadas Comissões. A Sra. Érica diz que a proposta é continuar com o 82 

mesmo número de participantes nas Comissões Especiais da gestão passada, dando início a apresentação 83 

da composição das mesmas, a saber:  I) Comissão Jurídica e Financeira: a qual é composta por 6(seis) 84 

membros, ou seja, 3(três) da Sociedade Civil e 3(três) do Poder Público. Temos as seguintes indicações: 85 

Poder Público: Sr. Silvio Roberto Marmo e Sr. Fausto Valdecir Negrini. Sociedade Civil: Sr. Anderson Lopes 86 

Menezes, Sr. Jean Carlos F. Valadares e Maria Rita Novaes Alencar. A Sra. Érica explica que está 87 

aguardando a confirmação de mais um nome enquanto representação do poder público para a constituição 88 

desta Comissão. II) Comissão  de Registro e Técnica: a qual é composta também por 6(seis) membros, 89 

ou seja, 3(três) da Sociedade Civil e 3(três) do Poder Público.  Notou que as indicações da Sociedade Civil 90 

estão a mais do que o número sugerido. A Sra. Maria Rita informa que na gestão anterior, decidiu-se por 91 

este número de participantes na Comissão de Registro justamente para que não houvesse o esvaziamento 92 

nas reuniões de Comissões, ou seja para garantir a participação. A Sra. Maria de Fátima enfatiza que não é 93 

a quantidade numérica de cada Comissão que vai promover ou não o esvaziamento, acha que é o 94 

compromisso que cada um assume perante as Comissões. O Sr. Anderson toma a palavra e faz um 95 

encaminhamento onde a idéia é termos uma forma de garantir a atuação e participação dos membros, 96 

então propõe que em cada Comissão, de ambas as partes de indicação (Sociedade Civil e Poder Público) 97 

haja a figura de suplentes neste processo, lembrando que esta nova gestão tem a capacidade de 98 

convencionar o número de participantes em cada Comissão, pois acredita que assim como os suplentes 99 

atuam nos plenos poderiam os suplentes das Comissões ajudar nos “trabalhos braçais”. A Sra. Érica 100 

esclarece que o papel do suplente na plenária é substituir o titular, tendo este o direito de voto. Já nas 101 

Comissões é diferente porque os conselheiros titulares e suplentes, que trabalham nas Comissões, dentro 102 

da Composição anterior de (3 membros do Poder Público e 3 membros da Sociedade Civil) trabalham na 103 

mesma proporção, ou seja, não é só quando o titular não comparecer que ele exerce a função dentro da 104 

Comissão. O Sr. Anderson acha conveniente deixar para cada Comissão, com as indicações já feitas, 105 

convencionar qual será a metodologia a qual será considerado o corte. A Sra. Érica diz que pelo volume de 106 

trabalho existente nas Comissões teremos que automaticamente indicar os conselheiros suplentes para 107 

comporem as Comissões até porque será humanamente impossível indicar somente os conselheiros 108 

titulares para tudo,  lembrando que temos conselheiros que estão em mais de um Conselho, havendo 109 

portanto uma dificuldade de conciliarem datas e horários de trabalhos nas Comissões, plenárias, entre 110 

outras dos Conselhos Municipais, além de seus respectivos  trabalhos dentro das Secretarias e/ou das  111 

OSC’s- Organizações da Sociedade Civil. Além disso tudo temos um agravante, pois as reuniões de 112 

Comissões seguindo o Regimento Interno se reúnem todas as quartas feiras, no período da manhã, exceto 113 

a última do mês que é plenária. Diante do exposto, verifica-se que fica complicado o mesmo conselheiro 114 

estar em outras Comissões que se reúnem no mesmo dia e horário. Mas deixa claro que se houver 115 

necessidade podemos deliberar o que o pleno achar mais favorável para solucionar os problemas e de fato 116 

garantir a participação dos conselheiros nos trabalhos das Comissões. Desta forma, as indicações a 117 

princípio são as seguintes: Poder Público: Sra. Maria de Fátima Sanchez, Dr. Everton Marcello C.B. de 118 
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Vasconcellos, Sra. Simone de Souza Silva, Sr. Francisco Pizzo, Sr. Fábio Cardeal. Sociedade Civil: Sra. 119 

Ingrid Ribeiro, Sra. Vanessa Pacheco Monteiro, Sra. Cibele Alves Cardoso, Sra. Elen Cristina Roque de 120 

Aguiar, Sr. Matheus B. P. Teixeira Ferreira, Sra. Vera Lúcia de Oliveira, Sra. Ana Paula da Mota Borges e 121 

Sra. Maria Rita de Alencar. A Sra. Érica sugere que pensem nas questões já apontadas e depois 122 

definiremos as mencionadas indicações como o número certo em cada Comissão. O Sr. Anderson se 123 

manifesta e  por questão de ordem, informa que se houver esta divergência teremos que convencionar o 124 

aumento do número de participantes nas Comissões. A Sra. Érica diz que iremos fazer as apresentações 125 

das demais Comissões e depois retomamos este assunto. III) Comissão do Plano de Ação CMDCA:  A 126 

mesma é constituída por 6 membros: 3(três) da Sociedade Civil e 3(três) do Poder Público, onde a Sra. 127 

Érica explica que pelo Poder Público estão verificando as indicações e a Sociedade Civil indicou os(as) 128 

seguintes conselheiros(as): Sra. Elene Cristina Roque de Aguiar, Sr. Matheus B. P. Teixeira Ferreira e Sra. 129 

Vera Lúcia de Oliveira. IV) Comissão Organizadora da Conferência DCA: Esta é composta por 8 130 

membros, onde tivemos as seguintes indicações, a saber: Poder Público(4 membros): Sra. Tatiana M. C. de 131 

Freitas, Sr. Ércule Alfredo Notte, Sra. Érica A. S. Colasso e Sr. Fábio Cardeal); Sociedade Civil (4 132 

membros): mas as indições foram superiores a este número, a saber: Sr. Anderson Lopes de Menezes, Sra. 133 

Maria Rita Novaes Alencar, Sra. Elen Cristina Roque de Aguiar, Sr. Matheus B. P. Teixeira Ferreira, Sra. 134 

Vanessa Pacheco Monteiro e Sra. Ingrid Ribeiro. V) Comissão Mista de Orçamento:  A Sra. Érica explica 135 

que nesta Comissão além de termos membros do CMDCA (02 do Poder Público e 02 da Sociedade Civil) 136 

temos também a indicação de membros dos Conselhos Tutelares, a saber: Sr. Carlos Alberto V. de 137 

Andrade, Sra. Lourdes de Carvalho Veronesi e João Goulart. Quanto ao CMDCA, pelo Poder Público ainda 138 

não estão definidas as indicações e pela Sociedade Civil tivemos as seguintes indicações: Sra. Neide dos 139 

Santos Brentegani e Sr. Jean Carlos Fernandes Valadares. 5b) Representações em Comissões e/ou 140 

GTs: I) Grupo Intersetorial das Ações estratégicas do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil / 141 

GI- AEPETI: A Sra. Érica informa que a representação do CMDCA nesta Comissão é de um membro titular 142 

e um suplente respectivamente Poder Público e Sociedade Civil. Desta forma, pela Sociedade Civil, foram 143 

indicadas, a saber: Sr. Maria da Conceição Purcino (titular) e Sra. Maria Lucila P. Tombolato (suplente). 144 

Pelo Poder Público ainda não estão definidas estas indicações. Neste momento a Sra. Adriana Ciqueira, 145 

Secretária Executiva do CMDCA informa que na verdade como é um Grupo Inter setorial a indicação é de 146 

apenas um represente do Conselho, então precisa ser definido entre Poder Público e Sociedade Civil quem 147 

ficará como titular e como suplente.  II) Acompanhamento do Programa Prêmio Prefeito Amigo da 148 

Criança – ABRINQ: A indicação é um representante pelo Poder Público, que ainda está sendo definido e 149 

um representante da Sociedade Civil: Sra. Ana Paula da Mota Borges. 5c) Comitê de Gestão Colegiada 150 

da Rede de Cuidado e de Proteção Social das Crianças e dos Adolescentes Vítimas ou Testemunhas 151 

de Violência: A Sra. Érica informa que esta Comissão é definida pelo Regimento Interno, ou seja, é a Mesa 152 

Coordenadora que a representa (Sociedade Civil: Sra. Abgair Maria de Lira Oliveira - titular e Sra. Natália da 153 

Silva Teotônio - suplente. Poder Público: Sra. Érica Alessandra de Santana Colasso - titular e Sr. Ércule 154 

Alfredo Notte – suplente). A Sra. Maria de Fátima toma a palavra informando concordar com a fala do Sr. 155 

Anderson quando o mesmo menciona que tem algumas questões que podem ser deliberadas na nova 156 

gestão, o que seria oportuno trazer novamente esta proposta de aumentar o número de representação nas 157 
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Comissões e submetida a mesma à votação na plenária como sempre ocorreu neste Conselho quando há 158 

alguma proposta de modificação, onde poderia marcar uma reunião extraordinária para deliberar sobre esta 159 

questão. Enfatiza que por ser uma nova gestão, embora que algumas pessoas já se conhecem, achou falta 160 

de uma apresentação de todos que estão no pleno para que possamos nos conhecer um pouco melhor, o 161 

que houve a concordância por parte de todos, onde deixaremos estas apresentações no momento final da 162 

reunião. Diante do exposto, houve a proposta de votar a questão do número de  participantes nas 163 

Comissões, ou seja, se deve ser mantido ou não. A Sra. Abgair informa que como temos quórum 164 

poderíamos resolver estas questões neste pleno, levando-se em consideração não ser um assunto que está 165 

fora do contexto do item da pauta, por se tratar também sobre a recomposição das Comissões. Neste 166 

momento partiu-se para votação, onde os(as) conselheiros(as) Tatiana, Maria de Fátima, Everton, Ercule, 167 

Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, Elen, Vanessa, Neide, Abgair, Cinthia, Ana Paula, Jean, Matheus, 168 

deliberaram favoravelmente pela inclusão da proposta ora apresentada na pauta, com abstenção do Sr. 169 

Anderson. Assim sendo, dando continuidade à reunião a Sra. Érica informa que daremos seguimento nas 170 

propostas de deliberação separadas por Comissões, a saber: Comissão Jurídica e Financeira:A formação 171 

inicial da Comissão em epígrafe é 6(seis) membros, ou seja, 3(três) da Sociedade Civil e 3(três) do Poder 172 

Público. A proposta de votação é se mantém este número ou se haverá alteração. Sendo assim, partiu-se 173 

para votação onde por unanimidade os(as) conselheiros(as) Tatiana, Maria de Fátima, Everton, Ercule, 174 

Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, Elen, Vanessa, Anderson, Neide, Abgair, Cinthia, Ana Paula, 175 

Jean, Matheus, deliberaram por manter a composição da mencionada Comissão: 3(três) membros da 176 

Sociedade Civil e 3(três) membros do Poder Público. II) Comissão de Registro e Técnica: a qual é 177 

composta também por 6(seis) membros, ou seja, 3(três) da Sociedade Civil e 3(três) do Poder Público. A 178 

proposta do Sr. Anderson é de manutenção pelos 6(seis) membros titulares e criar a função de suplentes. 179 

Partiu-se para votação onde os(as) seguintes conselheiros(as) votaram pela manutenção dos 6(seis) 180 

membros: Tatiana, Maria de Fátima, Everton, Ercule, Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, Elen, 181 

Vanessa, Neide, Abgair, Ana Paula. Os(as) seguintes conselheiros(as) votaram pela alteração na 182 

composição da Comissão: Anderson, Cinthia, Jean e Matheus. Assim sendo, pela maioria de votos mantém 183 

a composição da Comissão de 6(seis) membros, ou seja, 3(três) da Sociedade Civil e 3(três) do Poder 184 

Público. A Sra. Maria de Fátima aproveita o ensejo, informando que temos que ter uma celeridade na 185 

reposição das pessoas que ainda faltam as indicações por algumas razões. Diz que na antiga gestão, 186 

falando desta Comissão, em alguns momentos se sentiram muito solitárias, inclusive para a realização de 187 

algumas visitas por não ter a composição paritária. Então, acha que a Mesa Coordenadora deve 188 

rapidamente chamar o segmento que está faltoso para a reposição, se assim esta situação ocorrer. 189 

Comissão do Plano de Ação CMDCA:  A mesma é constituída por 6 membros: 3(três) da Sociedade Civil 190 

e 3(três) do Poder Público. Partiu-se para votação, onde os (as) conselheiros (as) Tatiana, Maria de Fátima, 191 

Everton, Ercule, Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, Elen, Vanessa, Neide, Abgair, Anderson, Cinthia, 192 

Ana Paula, Jean, Matheus, por unanimidade deliberam favoravelmente pela manutenção da constituição da 193 

Comissão, ou seja, 3(três) da Sociedade Civil e 3(três) do Poder Público. Comissão Organizadora da 194 

Conferência DCA: Composta por 8 membros: Poder Público (4 membros) e Sociedade Civil (4 membros). 195 

Para votação serão consideradas: proposta de manter a mesma composição e a outra de ampliação. Desta 196 
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forma, partiu-se para votação, onde os(as) conselheiros(as) Tatiana, Maria de Fátima, Everton, Ercule, 197 

Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, Neide, Abgair, Cinthia, Ana Paula, deliberaram por manter a 198 

mesma composição da Comissão. Já os(as) conselheiros(as) Anderson, Elen, Vanessa, Jean e Matheus, 199 

deliberaram pela ampliação na composição. Assim sendo, pela maioria de votos mantém a composição da 200 

Comissão de 8(oito) membros, ou seja, 4(quatro) da Sociedade Civil e 4(quatro) do Poder Público. A Sra. 201 

Érica menciona que para a realização da Conferência os membros desta Comissão serão referência para os 202 

trabalhos, mas de qualquer forma todos os conselheiros deverão estar envolvidos, pois como já foi visto 203 

teremos muito trabalho a ser feito, além é claro que teremos que pedir a colaboração de técnicos de 204 

algumas Secretarias. Comissão Mista de Orçamento: A Sra. Èrica explica que esta Comissão deixa de ser 205 

de certa forma paritária na medida em que também temos a representação dos três Conselhos Tutelares, 206 

embora que pelo CMDCA são dois membros do Poder Público e dois membros da Sociedade Civil. Como 207 

não houve nenhuma proposta contrária partiu-se para votação quanto a manutenção da constituição da 208 

mencionada Comissão, sendo esta deliberada favoravelmente pelos(as) seguintes conselheiros(as)  209 

Tatiana, Maria de Fátima, Everton, Ercule, Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, Elen, Vanessa, 210 

Anderson, Neide, Abgair, Cinthia, Ana Paula, Jean, Matheus.  Como as demais Comissões que foram 211 

apresentadas, o critério de escolha não é do CMDCA não temos o que deliberar enquanto qualquer tipo de 212 

alteração, apenas fazer as indicações de membros deste Conselho para a composição das mesmas. Diante 213 

do exposto, a Sra. Érica sugere que para esta semana façamos apenas a publicação da Resolução do 214 

CMDCA quanto à composição da Coordenação Executiva e propõe que tanto o Poder Público como a 215 

Sociedade Civil encaminhe até terça feira da próxima semana as suas respectivas indicações de nomes 216 

para a composição das Comissões, a fim de que possamos em seguida emitir a Resolução do CMDCA com 217 

a composição das mencionadas Comissões, a qual será publicada no Jornal Notícias do Município da 218 

próxima semana e a encaminharemos também para o site da Prefeitura, constando no sítio do CMDCA. A 219 

Sra. Juliana, conselheira tutelar, toma a palavra informando que não viu indicação do CMDCA para o 220 

Comitê de Cultura e Paz nas Escolas, pois a Sra. Adriana Almeida era a representante deste Conselho no 221 

Comitê e desde que ela saiu do CMDCA não houve substituição. A Sra. Juliana informa que não é 222 

convocação e sim convite para participação no Comitê. Diante do exposto, a Sra. Maria de Fátima propõe 223 

que alguém que acompanha este Comitê venha na plenária do CMDCA para explanar sobre o trabalho que 224 

é desenvolvido e veja se de fato o CMDCA tem que indicar alguém para compor o mesmo. Foi verificado 225 

que a conselheira do CMDCA, a Sra. Vera acompanha este trabalho, então foi sugerido conversar com a 226 

mesma sobre a possibilidade de um breve relato do trabalho efetuado pelo Comitê em plenária do 227 

Conselho. Desta forma, a sugestão foi colocada em votação, onde os(as) conselheiros(as) Tatiana, Maria 228 

de Fátima, Everton, Ercule, Simone, Érica, Fábio, Katúscia, Jonathas, Elen, Vanessa, Anderson, Neide, 229 

Abgair, Cinthia, Ana Paula, Jean, Matheus, deliberaram favoravelmente por  consultar a Sra. Vera para 230 

verificar a possibilidade de apresentação do trabalho do Comitê em um dos plenos do CMDCA.6) Informes: 231 

6ª) Cronograma das atividades da Conferência Municipal DCA: O Sr. Anderson solicita que seja 232 

mencionado novamente no pleno o cronograma de atividades em epígrafe, levando-se em consideração 233 

que quando o mesmo foi aprovado muitos dos novos conselheiros não estavam presentes na plenária da 234 

antiga gestão, uma vez que as Comissões estão sendo recompostas e teremos que dar continuidade nos 235 
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trabalhos. A Sra. Érica lê ao pleno o cronograma das ações, a saber: Dia 31/08/22: a Comissão apresentou 236 

ao pleno a proposta inicial de cronograma, atividades, formato, entre outros, onde a mesma foi deliberada 237 

favoravelmente. Dia14/09/22: seria reunião de Comissão Organizadora, mas não ocorreu a mesma porque 238 

ainda não tínhamos constituído a Mesa Coordenadora e tão pouco as Comissões. Primeira quinzena de 239 

outubro: definir quem irá gravar o vídeo de divulgação do evento.A Comissão pensou na possibilidade de 240 

falar com algum Influencer Digital, da região, para verificar a questão de divulgação, onde a  fala estará 241 

mais voltada para as crianças e adolescentes para que a mensagem sobre o evento fique mais atrativa, 242 

embora ainda não temos a data certa para esta questão.  Dia 05/10/22: reunião da Comissão Organizadora. 243 

Data a definir: capacitação com os facilitadores dos eixos de trabalho e membros do CMDCA que também 244 

estarão ajudando, onde foi oferecido o Cenforpe para esta etapa com a data a definir. Dias 19/10/: reunião 245 

da Comissão Organizadora. Dia 03/11/22, às 18h30: Abertura virtual do evento, com definição de quem fará 246 

a abertura. Dia 05/11/22: no período da manhã pensou em fazer o lançamento da Conferência e, a partir 247 

das 14 horas as discussões virtuais dos eixos temáticos, dentros dos espaços (polos),onde a princípio se 248 

pensou em realização nos 5(cinco) CRAS- Centros de Referência da Assistência Social, mas ainda esta 249 

sugestão não está fechada. Disse que na próxima reunião da Comissão Organizadora irão estudar todas as 250 

propostas para que posteriormente seja deliberado em plenária. Dia 10/11/22, noite: Plenária Final de forma 251 

virtual. Dias 16/11/22 e 07/12/22, reuniões da Comissão Organizadora. Dia 14/12/22: finalização dos 252 

trabalhos e prestação de contas dos resultados dos trabalhos. Desta forma, a Sra. Érica solicita que a Sra. 253 

Adriana, Secretária Executiva encaminhe o mencionado cronograma à todos (as) conselheiros(as), 254 

informando que as datas terão que ser ajustadas, tendo em vista que o início dos trabalhos do Conselho e 255 

Comissões teve um atraso pelos motivos já expostos neste pleno. 6b) Apresentação de todos os 256 

presentes no pleno: Conforme sugerido pela conselheira Sra. Maria de Fátima houve a apresentação de 257 

todos os presentes no pleno, como uma forma de conhecermos uns aos outros. 7- Encerramento: Não 258 

havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Abgair Maria de Lira Oliveira dá por encerrada a reunião às 10 259 

horas e 25 minutos. A Sra. Adriana Ciqueira Rodrigues, secretária Executiva do CMDCA secretariou a 260 

reunião e lavrou esta ata, a qual assina juntamente com a Sra. Abgair Maria de Lira Oliveira, coordenadora 261 

do CMDCA/SBC. 262 

 263 

                                      264 
        Abgair Maria de Lima Oliveira                                              Adriana Ciqueira Rodrigues 265 
       Coordenadora do CMDCA/SBC                                     Secretária Executiva do CMDCA/SBC 266 

 267 

  268 


